
	
  	
  
Umfrage zu den Hufewiesen 

Präsentation der Ergebnisse 
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Umfrage zu den Hufewiesen 

Befragen der Bürger  
von Pieschen nach  
ihrer Meinung zu den 
Hufewiesen 
 
 
 

Was geschieht mit der  
letzten großen Grünfläche  
in Pieschen? 
 
 
 

Laufzeit: September  
bis November 2013 
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Umfrage zu den Hufewiesen
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In Zusammenarbeit mit ZEBRALOG Berlin 
13 Fragen, davon 4 offene Fragen 
digital und analog  



Hand und Fus,eile 

	
  	
  
Der Fragebogen 

In Zusammenarbeit mit ZEBRALOG Berlin 
13 Fragen, davon 4 offene Fragen 
digital und analog  
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Umfrage zu den Hufewiesen 

Online: 720   face to face: 468   

1188 Teilnehmer 
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Wohnen Sie in Pieschen? 

673 ja 
515 nein 
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In welchem Teil von Pieschen wohnen Sie? 

 große Beteiligung der direkten Anwohner 

39% 

38% 

11% 

7% 

3% 

2% 

Trachau 

Pieschen 

Mickten 

Trachenberge 

Kaditz 

Übigau 
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Was sind Ihre Lieblingsorte in Pieschen? 

 Meh2ahl der Befragten liebt die Natur in Pieschen 

36% 

26% 

11% 

10% 

6% 

4% 

4% 

3% 

Elbe 

Hufewiesen 

Grünflächen 

Kultur 

Shopping 

Spiel- und  

Sportplätze 

sonstiges 

Soziales 
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Kannten Sie die Hufewiesen bereits? 

752 ja 
228 nein 

 gute Öffentlichkeitsarbeit des Vereins 
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  Was würden Sie spontan aus den Hufewiesen 
machen? 

 Bebauung rangiert an le4ter Stelle 

24% 

24% 

15% 

11% 

9% 

7% 

4% 

3% 

2% 

Wie früher 

Park 

Spiel- und Sportplatz 

große Freiflächen 

Tiere 

Soziales/Kultur 

Urban Gardening 

Sitzgelegenheiten 

Bebauung 
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Warum? 

 Die Bürger wollen Grünflächen, Erholung und Lebensqualität  
      im Stadtviertel erhalten. 

33% 

16% 

15% 

11% 

10% 

9% 

6% 

Mehrbedarf 

 an Grünflächen  

Erholungsbedarf  

Lebensqualität 

Hufewiesen waren optimal 

Kinder- und  

Familienfreundlichkeit 

städtebauliches Kleinod 

bereits genug Bebauung 

planerisches Potential  

nutzen 
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  Was halten Sie von dem Vorschlag, den größten 
Teil der Hufewiesen öffentlich zugänglich zu 
erhalten? 
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  Was halten Sie von dem Vorschlag, den größten 
Teil der Hufewiesen öffentlich zugänglich zu 
erhalten? 

 Eindeutiges Urteil 

sehr gut 
49% 

gut 
33% 

befriedigend 
10% 3% 2% 3% 
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Warum?  

 Bereitscha6 für einen Kompromiss ist vorhanden 
 Aber auch: deutliche Ablehnung von Bebauung 

49% 

22% 

12% 

9% 

9% 

guter Kompromiss 

möchte keine Bebauung 

Stadt muss  
Verantwortung übernehmen 

Idee ist aussichtslos 

Bürgerengagement ist wichtig 
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Statistische Auswertung  

Junge Familien engagieren sich für ihr Wohngebiet 

570 Frauen  
378 Männer 
(Rest: k.A.) 

51% haben Kinder  
im Haushalt 

0% 2% 11% 35% 26% 12% 6% 7% 

<12 12..18 19..25 26..35 36..45 46..55 56..65 >65 

Alter der Befragten: 
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1188 mal Dankeschön 
 


